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Comparecimento

- Comparecem os Deputados e a Deputada:

Tiago Ulisses - Gláucia Brandão - Juninho Araújo.



Abertura

O Sr. Presidente (Deputado Juninho Araújo) - Às 20h15min, declaro aberta a reunião. Sob a proteção de Deus e em nome do povo mineiro,  
iniciamos os nossos trabalhos. Com a palavra, o Sr. 2º-Secretário, para proceder à leitura da ata da reunião anterior.

Atas

- O Deputado Tiago Ulisses, 2º-Secretário, procede à leitura das atas das três reuniões anteriores, que são aprovadas sem restrições.

Destinação da Reunião

O locutor - Destina-se esta reunião a homenagear a Associação Mineira de Rádio e Televisão - Amirt - pelos 40 anos de sua fundação.

Composição da Mesa

O locutor - Convidamos a tomar assento à Mesa o Exmo. Sr. Milton Lucca de Paula, Presidente da Associação Mineira de Rádio e Televisão - 
Amirt -; a Exma. Sra. Zilda Beatriz Silva de Campos Abreu, Secretária de Serviços de Comunicação Eletrônica do Ministério das Comunicações,  
representando o  Ministro  de  Estado das  Comunicações,  Hélio  Costa;  os  Exmos.  Sr.  Sérgio  Esser,  Subsecretário  de Comunicação  Social,  
representando  o  Governo  de  Minas;  Desembargador  Joaquim  Herculano  Rodrigues,  representando  o  Presidente  do  Tribunal  de  Justiça,  
Desembargador  Sérgio  Resende;  Murilo  Badaró,  Presidente  da  Academia  Mineira  de  Letras;  Flávio  Cavalcanti  Júnior,  Diretor-Geral  da  
Associação Brasileira de Emissoras de Rádio e Televisão - Abert -, representando o Presidente, Daniel Pimentel Slaviero; Ulisses Nascimento, 
Presidente de Honra da Amirt; a Exma. Sra. Deputada Gláucia Brandão, representando o Deputado Ivair Nogueira, autor do requerimento que 
deu origem a esta homenagem, e o Deputado Doutor Viana, que apresentou solicitação no mesmo sentido. 

Registro de Presença

O locutor  -  Gostaríamos  de  registrar  a  presença  dos  Exmos.  Srs.  Ex-Deputado Dirceu  Pereira,  Vice-Presidente  da  Amirt;  José  Eduardo 
Gonçalves, Presidente da Rádio Inconfidência; Carlos Alberto Freire Resende, Diretor do Departamento de Outorga de Serviços da Secretaria de  
Comunicação Eletrônica do Ministério das Comunicações; Ayres Augusto Álvares da Silva Mascarenhas, Presidente da Junta Comercial de Minas  
Gerais - Jucemg -; João Bosco Torres, Vice-Presidente da Jucemg e da Amirt; Washington Thadeu de Mello, jornalista e Comendador da Amirt;  
Marcelo de Souza e Silva, Vice-Presidente para Assuntos Jurídicos e Tributários da Câmara de Dirigentes Lojistas - CDL -; Guilherme Minassa,  
Superintendente de Comunicação Institucional da Câmara Municipal de Belo Horizonte; e da Exma. Sra. Carmelita Chaves Ramos, Presidente 
Executiva do Grupo dos Profissionais do Rádio. 

Execução do Hino Nacional

O locutor - Convidamos os presentes para cantar o Hino Nacional, acompanhado de gravação do Coral da Assembléia, sob a regência do 
maestro Guilherme Bragança.

- Procede-se à execução do Hino Nacional.

Palavras da Deputada Gláucia Brandão

Boa-noite a todos e a todas. Exmo. Sr. Deputado Juninho Araújo, representando o Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de Minas 
Gerais, Deputado Alberto Pinto Coelho; Exmo. Sr. Milton Lucca de Paula, Presidente da Associação Mineira de Rádio e Televisão - Amirt -; 
Exma.  Sra.  Zilda  Beatriz  Silva  de  Campos  Abreu,  Secretária  de  Serviços  de  Comunicação  Eletrônica  do  Ministério  das  Comunicações, 
representando o  nosso  querido  Ministro  das  Comunicações,  Hélio  Costa;  Exmo.  Sr.  Sérgio  Esser,  Subsecretário  de  Comunicação  Social,  
representando o governo de Minas;  Exmo.  Sr.  Desembargador Joaquim Herculano Rodrigues,  representando o Presidente do Tribunal  de 
Justiça, Desembargador Sérgio Resende; Exmo. Sr. Murilo Badaró, Presidente da Academia Mineira de Letras; Exmo. Sr. Flávio Cavalcanti  
Júnior, Diretor-Geral da Associação Brasileira de Emissoras de Rádio e Televisão - Abert -, representando o Presidente Daniel Pimentel Slaviero;  
Exmo. Sr. Ulisses Nascimento, Presidente de Honra da Amirt; queridas senhoras e senhores; associados da Amirt e profissionais da área de  
educação, é com muita alegria que, nesta noite, represento aqui os Deputados Ivair Nogueira e Doutor Viana, que por questões alheias a sua  
vontade, não puderam estar aqui, nesta noite festiva. 

Desde sua fundação, há 40 anos, numa iniciativa extraordinária de Januário Carneiro, este grande nome que honra a memória da comunicação  
em Minas  Gerais,  a  Associação  Mineira  de Rádio  e  Televisão  vem promovendo  a  integração  das  emissoras  do Estado  e  favorecendo  o  
crescimento e a atualização de nossa mídia radiofônica e televisiva. Presidida por Milton Lucca de Paula, da Radiodifusora de Ouro Fino, e tendo  
em sua presidência de honra Ulisses do Nascimento, da Rádio Vanguarda do Vale do Aço, vem a Amirt respondendo, junto a seus associados, 
pela defesa de seus interesses e de seus direitos. Esta Assembléia, que também valoriza, com suas emissoras próprias de televisão e de rádio,  
a informação como suporte essencial da democracia e da cidadania, constata a necessidade social e a importância cultural dessa associação.  
Como guardiã dos mais caros princípios republicanos, uma imprensa livre, responsável e ativa é imprescindível para que todos tenham acesso à 
informação, à cultura e ao entretenimento. Num mundo em que a tecnologia, sobretudo digital, avança com notável rapidez, provocando, com  
as novas perspectivas, questões de ordem econômica e jurídica, é permanente a necessidade de troca de informações entre nossos veículos de 
comunicação. Para isso a Amirt oferece treinamento, seminários e permanente assessoria às centenas de emissoras que a integram, presentes  
em todos  os  rincões  de  Minas.  Assim  nossa  radiodifusão  vem mantendo sua  constante  atualidade,  ao  mesmo tempo  em que  continua  
desfrutando junto ao público uma imagem altamente positiva. Minas Gerais, na vanguarda nacional, caminha para o futuro que nos mostra,  
além de qualquer crise imediata e especulativa, de origem externa, uma face altamente promissora. Os novos caminhos de Minas precisam ser  
amplamente apoiados pelo radiojornalismo e o telejornalismo, também porta-vozes de nossa identidade, preservando-a das ameaças à nossa  
cultura. 

São nossos costumes, nossa língua e nossos valores, entrelaçados à nossa paisagem e às nossas peculiaridades regionais, que constituem 
nossa especificidade como povo, nossa tão proclamada mineiridade. Portanto, é grandiosa a tarefa da Amirt, coordenando nossas muitas  
emissoras, nessa travessia para o futuro, em seu compromisso com a verdade e com a liberdade, os dois grandes eixos de atuação de uma 
imprensa responsável e cidadã.

Este Parlamento, em nome do povo mineiro, reconhece a grande contribuição da Associação Mineira de Rádio e Televisão na configuração  
espiritual  e material  de Minas  Gerais.  Uma imprensa que tenha seus órgãos convivendo civilizadamente, em harmonia,  é a herança que 
haveremos de cultivar nos próximos anos, sempre contando com a mesma garra e o mesmo espírito de luta e de trabalho daqueles que  
construíram, nestes anos, uma das mais dinâmicas e competentes associações empresariais do Estado. Muito obrigada. 



Entrega de Placa

O locutor - Neste instante, o Deputado Juninho Araújo, representando o Presidente da Assembléia Legislativa, Deputado Alberto Pinto Coelho, 
fará a entrega ao jornalista Mílton Lucca de Paula, Presidente da Amirt, de placa alusiva a esta homenagem. A placa a ser entregue contém os  
seguintes dizeres: "A qualidade dos meios de comunicação se reflete na integração e no desenvolvimento do Estado, promovendo a defesa dos  
valores  democráticos  e o incentivo  à cultura,  à arte  e à informação.  A Associação Mineira de Rádio e Televisão -  Amirt  -,  ao buscar  a 
modernização e a integração das emissoras que representa, propicia melhores condições para a comunicação social, trazendo benefícios para  
toda a sociedade. A homenagem da Assembléia Legislativa à Amirt pelo primoroso cumprimento de sua missão ao longo dos seus 40 anos de 
existência". 

O Sr. Presidente - Convido a Deputada Gláucia Brandão para acompanhar-me nesse ato.

- Procede-se à entrega da placa.

Palavras do Sr. Milton Lucca de Paula

Exmos. Srs. Deputado Juninho Araújo, representando o Deputado Alberto Pinto Coelho, Presidente da Assembléia Legislativa do Estado de 
Minas  Gerais;  Zilda Beatriz  Silva  de Campos Abreu,  Secretária  de Serviços  de Comunicação  Eletrônica  do Ministério  das  Comunicações,  
representando o Sr. Hélio Costa, Ministro de Estado das Comunicações; Sérgio Esser, Subsecretário de Comunicação Social de Minas Gerais,  
representando o Governador Aécio Neves; Desembargador Joaquim Herculano Rodrigues, representando, neste ato, o Desembargador Sérgio 
Resende, Presidente do Tribunal de Justiça; Murilo Badaró, Presidente da Academia Mineira de Letras; Flávio Cavalcanti Júnior, Diretor-Geral da  
Associação Brasileira de Emissoras de Rádio e Televisão - Abert -, representando o Sr. Daniel Pimentel Slaviero, Presidente dessa entidade; 
Ulisses  Nascimento,  Presidente  de  Honra  da  Amirt,  na  pessoa  do  qual  saúdo  todos  os  meus  colegas  radiodifusores  aqui  presentes  e  
companheiros de luta; a dinâmica Deputada Gláucia Brandão, representando o autor do requerimento que deu origem a esta homenagem, 
Deputado Ivair Nogueira; boa-noite. 

Meus senhores  e  minhas senhoras,  queremos  que as  nossas  primeiras palavras  sejam de agradecimento a todas  as  pessoas  que estão 
caminhando conosco nesta árdua jornada de fortalecimento desse jovem veículo de comunicação e entretenimento, que se renova a cada ano e 
comemora hoje 86 anos falando, integrando e irmanando os diferentes brasis: o rádio.

Comemoramos também, nesta noite, os 40 anos da nossa Associação Mineira de Rádio e Televisão - Amirt -, que, dia a dia, interliga e integra a  
radiodifusão mineira desde o dia 5/9/68, quando o espírito visionário de Januário Carneiro nos fez dar a mão para juntos fazermos uma  
radiodifusão mineira cada vez maior  e melhor,  mais reconhecida e respeitada. Hoje colhemos os frutos plantados naquele distante 5 de  
setembro, de tão boas e alvissareiras lembranças.

Festejamos aqui os 40 anos da Amirt e os 86 anos do rádio no Brasil. O rádio, maior veículo de comunicação nacional, caminhou juntamente  
com a história recente de nosso país, trazendo, em suas ondas, todos os sotaques e tradições de um povo que sabe partilhar sua vocação de 
ser grande e múltiplo pela própria natureza.

A Amirt, maior entidade da radiodifusão mineira, caminhou junto com a recente história de Minas Gerais. Cada um emprestando a sua voz ao 
seu tempo, levando ao povo os acontecimentos históricos, artísticos, políticos e culturais, compondo o dia-a-dia das pessoas, das mais simples  
às mais destacadas. Ambos dando voz a quem tem e a quem não tem, realizando o grande sonho democrático de levar dignidade e cidadania a  
todos os que vivem em nosso país continental.

Falar da Amirt é falar da radiodifusão mineira, da sua essência edificada a partir do gênio, Januário Carneiro, vivo entre nós na Amirt e na sua  
Itatiaia - aqui representada por seu sobrinho, o nosso colega Cláudio Emanuel Carneiro. Sucederam ao nosso saudoso fundador, Eurico Gade,  
atual Vice-Presidente Comercial da Amirt; Dirceu Pereira, atual Vice-Presidente de Eventos; e João Bosco Torres, nosso Vice-Presidente, todos 
aqui presentes nesta noite, compartilhando essa história que eles ajudaram a edificar e solidificar. Cada um ao seu jeito, ostentado o sonho  
visionário de nosso eterno timoneiro, aquele que viu muito além do nevoeiro, do normal e do óbvio.

Falar do rádio é falar da história do Brasil, pois ambos se fundem num cenário de beleza e magia, mesmo nos momentos mais delicados. 
Roquete Pinto fundou; e o Presidente Epitácio Pessoa aprovou. Hoje já não conseguimos viver sem ele: em casa, no carro, na rua ou no 
trabalho, ele sempre está lá presente, bandeira hasteada de nossa brasilidade. 

Nada em nosso país é mais brasileiro que o rádio, nem o futebol, que cabe dentro dele. 

A todos deixamos aqui registrado, neste momento de tanta comoção, o nosso mais profundo agradecimento pelo desprendimento, pelo espírito  
aventureiro e inovador e pela vontade de construir  um país e um mundo melhor.  Para isso precisamos trabalhar de acordo com as leis,  
respeitando as normas e exercendo o compromisso com a nossa sociedade. Sendo assim, seguimos a nossa luta contra a pirataria eletrônica, 
aquela que é capaz de ceifar vidas, em uma afronta diária contra a sociedade e a legalidade de todo um país. 

Mais uma vez, pedimos às autoridades presentes o empenho, junto com a Amirt, nessa luta - que esperamos não ser inglória - contra a  
pirataria, que a qualquer dia, além de continuar a municiar o tráfico de drogas, continuará interferindo nas comunicações entre os aviões e a  
produzir mais vítimas fatais, como já aconteceu anteriormente. 

Nesta oportunidade, gostaríamos de agradecer à Polícia Federal e, em especial, ao Delegado Adão, aqui presente, a atuação e o trabalho no 
combate à pirataria. 

Pedimos ao Ministro Hélio Costa, que tem pautado sua vida pelo trabalho e pela seriedade em todos os cargos que já ocupou, em nome da  
radiodifusão mineira e da radiodifusão brasileira, que convoque as autoridades para criarmos, com a Amirt, um mutirão da legalidade no 
combate a essa pirataria eletrônica que assola e envergonha o nosso país há anos, com reflexos de impunidade registrados em nosso dia-a-dia. 

Por tudo, agradecemos aos Deputados Ivair Nogueira e Doutor Viana, ambos representados pela dinâmica Deputada Gláucia Brandão, que  
foram os responsáveis pela indicação desta memorável noite saudosista partilhada nesta Casa. 

Já conhecia o Deputado Doutor Viana, desde 1983, pelas referências elogiosas das minhas irmãs Wanda de Paula Mourthé e Lúcia de Paula 
Godoy, ambas casadas com curvelanos, a respeito da sua atuação como médico e Prefeito em Curvelo. 

O Deputado Ivair Nogueira, já em seu quarto mandato, foi referência do Instituto Vox Populi, que apontou a sua gestão em Betim, em 1991, 



com 82% de aprovação, quando Prefeito dessa cidade. O seu dia-a-dia em defesa das boas causas continua. Temos notícias diárias da sua  
eficiente atuação pela dinâmica assessora Tia Dulce. 

Na Presidência desta Casa está outro amigo do rádio e da radiodifussão mineira, o Deputado Alberto Pinto Coelho, que tanto conviveu conosco,  
desde quando era Diretor do Detel em um distante ano de 1990. 

Na Presidência desta reunião está o também radiodifusor Deputado Juninho Araújo, a quem agradecemos. 

Agradecemos também ao Ministro Hélio Costa, ausente por compromissos político-partidários, mas muito bem representado por uma pessoa  
queridíssima da radiodifusão mineira, nossa Comendadora Zilda Beatriz Silva de Campos Abreu, hoje Secretária de Comunicação Eletrônica do 
Ministério das Comunicações. 

Agradecemos também ao Governador Aécio Neves, aqui representado pelo seu eficiente, dedicado e paciente Secretário da Comunicação,  
Sérgio Esser, o qual, desde o primeiro dia de mandato, sempre nos atendeu e sempre foi verdadeiramente solidário às nossas causas. 

Ao final, agradecemos e reverenciamos Roquete Pinto, Ary Barroso, Carmem Miranda, Heron Domingues, Emilinha Borba, Hervê Cordovil, 
Cornélio Pires, Orlando Silva, Januário Carneiro, ao compadre Belarmino, a João Anatólio Lima, Rômulo Paes e tantos outros que edificaram 
essa história. 

A todos o nosso muito-obrigado, pois sem vocês nossa história seria mais triste e menos brasileira. 

Viva o rádio! Viva a Associação Mineira de Rádio e Televisão! Muito obrigado. 

Apresentação Musical 

O locutor - Convidamos os presentes a ouvir a cantora Eunice Fialho, um dos grandes expoentes da era de ouro do rádio, que apresentará a  
música "Maria Bonita", de Agustin Lara, e, em seguida, acompanhada pelo violão do Prof. Rui Feliciano, apresentará a música "Solamente una 
vez", também de Agustin Lara. E, após a sua apresentação, convidamos os presentes a ouvir a apresentação do artista Fernando Ângelo, que  
interpretará a música "What a Wonderful World".

- Procede-se à apresentação musical. 

Palavras do Sr. Presidente

Sr. Mílton Lucca de Paula, Presidente da Associação Mineira de Rádio e Televisão, nosso companheiro; Sra. Zilda Beatriz Silva de Campos 
Abreu, neste ato representando o Ministro Hélio Costa, mineiro e companheiro; Sr. Sérgio Esser, Subsecretário de Comunicação Social do  
governo  Aécio  Neves,  que  muito  tem  apoiado  a  radiodifusão  em  nosso  Estado;  Desembargador  Joaquim  Herculano  Rodrigues,  nosso 
companheiro, que neste ato representa o Presidente do Tribunal de Justiça e nosso conterrâneo de Abre-Campo; Sr. Murilo Badaró, Presidente  
da Academia Mineira de Letras - é uma honra compor esta Mesa com o senhor -; Sr. Flávio Cavalcanti Júnior, Diretor-Geral da Associação  
Brasileira de Emissoras de Rádio e Televisão - Abert -, cujo nome já diz tudo, representando o Sr. Daniel Pimentel Slaviero, Presidente da nossa 
entidade maior; nosso querido Ulisses Nascimento, Presidente de Honra da Amirt, lenda viva dos rádios mineiro e brasileiro - é também grande 
honra compor esta Mesa com o senhor -; Deputada Gláucia Brandão, representando aqui os Deputados Ivair Nogueira e Doutor Viana, sejam 
bem-vindos todos os companheiros que estão aqui, hoje. 

Estamos vendo este nosso Plenário hoje tão bonito, com pessoas que realmente valorizam a radiodifusão. A Amirt, numa data muito especial, 
está completando 40 anos. É a nossa entidade maior em Minas Gerais, que tanto luta para defender a sofrida radiodifusão. Vemos aqui, hoje, 
pessoas que sempre lutaram e deram o máximo de si para o rádio e a televisão de Minas Gerais. É muito gratificante vê-los, a começar pela  
representante do Ministro, Dra. Zilda, braços direito e esquerdo do Ministro Hélio Costa, em Brasília. Sabemos que a senhora luta muito por  
uma radiodifusão cada vez melhor em nosso país. O Ministro não poderia ter escolhido pessoa melhor do que a Dra. Zilda Beatriz para essa  
função. Vemos também aqui companheiros como o ex-Presidente da Amirt, Dirceu Pereira, Eurico Gade, João Bosco Torres e Edson Gualberto.  
Se for nomear aqui, terei de pronunciar o nome de todos os presentes, pois são todos ligados à radiodifusão e são pessoas que dedicam o seu  
tempo, o seu trabalho a uma radiodifusão livre e melhor para todos nós, mineiros e brasileiros. É uma honra presidir  esta homenagem,  
representando o nosso grande Presidente Alberto Pinto Coelho, que me pediu que deixasse para todos uma mensagem. Aliás, temos aqui, na 
Casa, a TV Assembléia. Eu estava pedindo à Dra. Zilda uma rádio com sinal aberto para Belo Horizonte. Ela está dizendo que estamos muito  
"pidões",  mas temos de aproveitar esta oportunidade da presença da Secretária, representando o Ministro Hélio Costa. Quando vamos a 
Brasília, ao Ministério da Comunicações, sentimo-nos muito em casa, pois, para começar, temos lá um Ministro que é de Minas Gerais, e boa 
parte da diretoria é composta de pessoas daqui. É muito gratificante ver o nosso Estado tão bem representado em Brasília. Na verdade, o  
Ministro assumiu o Ministério com uma grande missão, que é este momento de mudança. A radiodifusão está tendo um novo cenário com a 
chegada da digitalização, da TV e do rádio digitais. Estamos vivendo um momento ímpar. Mais uma vez, Minas de Tiradentes e de tantos  
líderes, como Tancredo Neves, está no cenário nacional com o Ministro Hélio Costa. Hoje, infelizmente, ele não pôde estar aqui conosco, mas 
está muito bem representado. Estamos vendo também aqui o Zé Eduardo, ex-Diretor do Detel, bem como outros companheiros, que destaco 
aqui.

A Assembléia faz uma justa homenagem, Presidente Milton Lucca, à Amirt, entidade maior, que traz tantos benefícios para nós, radiodifusores. 
Temos exemplos importantes, como o convênio com o Estado. Aproveitamos a oportunidade para deixar o nosso agradecimento ao Governador 
Aécio Neves, que tem feito esta parceria com o rádio. O convênio Cemig-Amirt ajuda muito os radiodifusores do Estado. É uma grande parceria  
feita  por  nosso  Governador,  por  meio  da  Cemig  e  da  Subsecretaria  de  Comunicação  do Estado.  É  uma  grande  ajuda  para  todos  nós, 
radiodifusores mineiros. Sabemos o quanto é importante este convênio. Em contrapartida, o rádio leva os seus serviços para todos os rincões 
de Minas Gerais, por meio das emissoras que estão espalhadas pelo Estado. A Amirt hoje congrega quase 400 emissoras de rádio. É um 
número grande, mas pode crescer ainda mais. Sempre falamos que devemos estar sempre alertas, contando com a nossa entidade. Está aqui  
inclusive o representante da Abert, Flávio Cavalcanti Júnior.

Sabemos que a radiodifusão sofre  muito hoje,  especialmente no interior.  Reportamo-nos até  mesmo às palavras  do Presidente contra a 
pirataria. Somos a favor da rádio comunitária, mas somos contra a pirataria. 

Aguardamos resoluções do Ministério Público e da Anatel para que realmente sejam aplicadas penas severas coibindo esse tipo de infração, não  
só em Minas, mas em todo o Brasil.  O número de emissoras clandestinas, no nosso Estado e em todo o Brasil,  supera - e muito - o de  
emissoras legalizadas, não é, Dra. Zilda? 

Fica aqui o nosso apoio, o apoio desta Assembléia à radiodifusão, nestes 40 anos da Amirt, lembrando a memória de Januário Carneiro, que é 
uma lenda do rádio, da televisão. Hoje estamos felizes em ver uma radiodifusão forte, que está se preparando para uma nova era, que exigirá 



de todos nós muito trabalho, muito empenho e muita dedicação. Temos certeza absoluta de que, sob o comando do nosso Ministro, o grande  
mineiro Hélio Costa, a radiodifusão vencerá mais uma etapa. No ano passado, em um momento de homenagem, ele disse que o rádio está 
sempre sofrendo. Com o advento da televisão, falou-se que o rádio ia desaparecer, mas ele continuou firme e forte; depois, apesar da ação da 
rádio pirata, as emissoras continuam levando o seu sinal, fazendo o seu trabalho e, apesar de todos os obstáculos, continuam crescendo. 
Agora, com a TV digital, com os novos meios de comunicação, como MP3, MP7, há uma mudança radical, mas o rádio continua evoluindo, 
transformando-se e indo a todos os cantos do Brasil, inclusive àqueles onde nem carro chega - e que são muitos -, para levar informação,  
música, alegria, como o companheiro fiel dos trabalhadores brasileiros. 

Sejam bem-vindos à nossa Casa. Parabéns à Amirt. Estamos muito felizes, Presidente, com esta homenagem, com este momento histórico que  
a Amirt está vivendo ao completar 40 anos de existência, jovem como sempre, renovando e inovando. Recebam desta Casa os nossos sinceros  
parabéns. Muito obrigado. 

Leitura de Mensagem

O locutor  - Atendendo a solicitação da Sra.  Zilda Beatriz Silva de Campos Abreu e  com a aquiescência  do Presidente desta solenidade, 
Deputado Juninho Araújo, faremos a leitura de parte da mensagem do Sr. Ministro. (- Lê:)

"Ministério das Comunicações. Discurso do Ministro das Comunicações, Hélio Costa. Amirt. Belo Horizonte, 25 de setembro de 2008. É com 
muita honra e alegria que saúdo os meus colegas pelos 40 anos da Amirt. São quatro décadas de muito trabalho e de informação diária aos 
mineiros. Esta data, para mim, é mais do que especial. A minha vida inteira, dediquei-me ao rádio e à TV. Comecei como radialista, aos 14 
anos - a Amirt nem existia ainda -, e nunca mais parei. Depois também fui radiodifusor em minha cidade, onde compreendi as dificuldades que 
todos vocês enfrentam. Quando cheguei ao Ministério das Comunicações, essa experiência foi muito importante para o exercício do cargo.  
Estou procurando fazer o melhor e tenho certeza de que todos nós estamos conquistando muitas vitórias juntos. Muitas delas foram graças ao 
apoio que a Amirt sempre nos deu, e sou profundamente agradecido por isso.

Não pude estar presente hoje, mas estou muito bem representado pela Secretária de Comunicação, Zilda Beatriz, e pelo Diretor de Outorgas do 
Ministério, Carlos Alberto Freire. Deixo o meu abraço fraterno para todos e desejo que os radiodifusores continuem em frente, fazendo sempre  
este belo trabalho, levando a melhor informação, entretenimento e, mais do que isso, sonhos e esperança aos mineiros de cada cantinho de 
nosso Estado. Senador da República e Ministro das Comunicações, Hélio Costa".

Encerramento

O Sr. Presidente - A Presidência manifesta aos convidados os agradecimentos pela honrosa presença e, cumprido o objetivo da convocação, 
encerra a reunião, convocando as Deputadas e os Deputados para a extraordinária de terça-feira, dia 30, às 20 horas, nos termos do edital de 
convocação, e para a ordinária da mesma data, às 14 horas, com a seguinte ordem do dia: (- A ordem do dia anunciada foi publicada na edição  
de 30/9/2008.). Levanta-se a reunião.

ORDENS DO DIA

ORDEM DO DIA DA 86ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ªLEGISLATURA, EM 1º/10/2008

1ª Parte 

1ª Fase (Expediente)

(das 14 horas às 14h15min)

Leitura e aprovação da ata da reunião anterior. Leitura da correspondência. 

2ª Fase (Grande Expediente)

(das 14h15min às 15h15min)

Apresentação de proposições e oradores inscritos.

2ª Parte (Ordem do Dia)

1ª Fase

(das 15h15min às 16h15min)

Comunicações da Presidência. Apreciação de pareceres e requerimentos.

2ª Fase

(das 16h15min às 18 horas)

Votação, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 18.515, que proíbe a cobrança de consumação mínima por fornecedor de  
produto ou serviço. (Faixa constitucional.) A Comissão Especial opina pela manutenção do veto .

Votação, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 18.590, que modifica a Lei nº 13.770, de 6/12/2000. (Faixa constitucional.) A 
Comissão Especial opina pela manutenção do veto .

Votação, em turno único, do Veto Total à Proposição de Lei nº 18.615, que institui a política de incentivo aos atletas praticantes de desporto de 
rendimento em modalidades olímpicas e paraolímpicas e dá outras providências. (Faixa constitucional.) A Comissão Especial perdeu prazo para  



emitir parecer. Designado relator em Plenário, o Deputado Agostinho Patrús Filho opina pela manutenção do veto aos incisos I e II do art. 4º e 
pela rejeição do veto aos demais dispositivos da proposição.

Votação, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei nº 18.632, que altera o art. 3º da Lei Delegada nº 31, de 28/8/85. (Faixa  
constitucional.) A Comissão Especial opina pela rejeição do veto .

Discussão, em turno único, do Veto Parcial à Proposição de Lei Complementar nº 112, que altera a Lei Complementar nº 59, de 18/1/2001.  
(Faixa constitucional.) A Comissão Especial opina pela manutenção do veto aos §§ 3º e 4º do art. 1º, aos arts. 13, 31 e 50, ao inciso XVII do  
art. 53, ao inciso IV do art. 59 e ao art. 68; e pela rejeição do veto ao § 2º do art. 1º, ao art. 4º, ao art. 27, ao parágrafo único do art. 51 e 
aos arts. 58, 63, 65 e 67 da Proposição de Lei Complementar nº 112.

Prosseguimento da votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 1.523/2007, do Deputado Domingos Sávio, que autoriza o Poder Executivo a 
doar ao Município de Capitólio o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do  
vencido em 1º turno.

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.050/2008, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Pedralva o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.219/2008, do Deputado Doutor Rinaldo, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de  
Divinópolis o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.220/2008, do Deputado Doutor Rinaldo, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de  
Divinópolis o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.301/2008, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Piranga o imóvel que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 2º turno, do Projeto de Lei nº 2.455/2008, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município deTeófilo  
Otôni imóveis que especifica. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do vencido em 1º turno.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 50/2007, do Deputado Alencar da Silveira Jr., que altera a Lei nº 12.666, de 4/11/97. A Comissão  
de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão do Trabalho opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 327/2007, do Deputado Zé Maia, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de São  
Domingos do Prata os imóveis que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1,  
que apresenta. A Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.269/2007, do Governador do Estado, que institui normas gerais aplicáveis aos resíduos sólidos e 
institui a Política Estadual de Resíduos Sólidos. A Comissão de Justiça concluiu pela constitucionalidade do projeto com as Emendas nºs 1 a 16,  
que apresentou. A Comissão de Meio Ambiente opinou pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresentou. A Comissão  
de Fiscalização Financeira opinou pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Meio Ambiente, com as Emendas 
nºs 17 a 21, que apresentou. Emendado em Plenário, voltou o projeto à Comissão de Meio Ambiente, que opina pela aprovação das Emendas 
nºs 22 na forma da Subemenda nº 1, que apresenta; nº 23 com a Subemenda nº 1, que apresenta; 24 na forma apresentada em Plenário; e  
25 a 27, que apresenta.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.456/2008, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Conceição do Pará imóvel  que especifica.  A Comissão de Justiça  conclui  pela constitucionalidade do projeto.  A Comissão de Fiscalização  
Financeira opina pela aprovação do projeto.

Votação, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.575/2008, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a fazer reverter o imóvel que  
especifica ao Município de Uberlândia. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização Financeira  
opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em turno único, do Projeto de Lei nº 2.641/2008, do Governador do Estado, que autoriza a abertura de crédito suplementar ao  
Orçamento Fiscal do Estado de Minas Gerais, em favor da Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. A Comissão de Fiscalização  
Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 2.748/2008, da Mesa da Assembléia, que aprova a apresentação de proposta de Emenda à 
Constituição Federal. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 2.749/2008, da Mesa da Assembléia, que aprova a apresentação de proposta de Emenda à 
Constituição Federal. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 2.750/2008, da Mesa da Assembléia, que aprova a apresentação de proposta de Emenda à 
Constituição Federal. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Resolução nº 2.751/2008, da Mesa da Assembléia, que aprova a apresentação de proposta de Emenda à 
Constituição Federal. A Mesa da Assembléia opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 28/2007, do Governador do Estado, que cria a Agência de Desenvolvimento da  
Região Metropolitana de Belo Horizonte - Agência RMBH. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto com a Emenda nº 1, 
que apresenta. A Comissão de Assuntos Municipais opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão  
de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Assuntos Municipais.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 1.093/2007, do Deputado Adalclever Lopes, que altera o art. 1º da Lei 15.979, de 13/1/2006. A 
Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Meio Ambiente perdeu prazo para emitir parecer. Designado  
relator em Plenário, o Deputado Gilberto Abramo opina pela aprovação do projeto com a Emenda nº 1, que apresenta.



Discussão,  em  1º  turno,  do  Projeto  de  Lei  nº  1.985/2008,  do  Deputado  Délio  Malheiros,  que  proíbe  o  indeferimento  de  crédito  para 
financiamento habitacional por inclusão de nome nos cadastros de proteção ao crédito. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade 
do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de Defesa do Consumidor opina pela aprovação do projeto na forma do 
Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.474/2008, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar à União o imóvel 
que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A Comissão de 
Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.573/2008, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de São  
Roque de Minas os imóveis que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização 
Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.576/2008, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de 
Córrego do Bom Jesus os imóveis que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto. A Comissão de Fiscalização  
Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.614/2008, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a doar ao Município de Ibiá 
os imóveis que especifica. A Comissão de Justiça conclui pela constitucionalidade do projeto na forma do Substitutivo nº 1, que apresenta. A 
Comissão de Fiscalização Financeira opina pela aprovação do projeto na forma do Substitutivo nº 1, da Comissão de Justiça.

Discussão, em 1º turno, do Projeto de Lei nº 2.616/2008, do Governador do Estado, que autoriza o Poder Executivo a fazer reverter o imóvel  
que especifica  ao Município  de Uberaba.  A Comissão  de Justiça  conclui  pela constitucionalidade  do projeto.  A Comissão  de Fiscalização  
Financeira opina pela aprovação do projeto.

Discussão e votação de pareceres de redação final. 

ORDEM DO DIA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE SAÚDE NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, A 
REALIZAR-SE ÀS 9h15min DO DIA 1º/10/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE EDUCAÇÃO, CIÊNCIA, TECNOLOGIA E INFORMÁTICA NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 horas DO DIA 1º/10/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 29ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE FISCALIZAÇÃO FINANCEIRA E ORÇAMENTÁRIA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 horas DO DIA 1º/10/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 1.426/2007, do Deputado Paulo Guedes.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 31ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE E RECURSOS NATURAIS NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 10 horas DO DIA 1º/10/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)



Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 16ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DO TRABALHO, DA PREVIDÊNCIA E DA AÇÃO SOCIAL NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14h30min DO DIA 1º/10/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de pareceres sobre proposições sujeitas à apreciação do Plenário da Assembléia:

No 1º turno: Projeto de Lei nº 1.178/2007, da Deputada Elisa Costa.

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projetos de Lei nºs 1.400/2007, do Deputado Agostinho Patrús Filho; 2.661/2008, do Deputado Doutor Viana; 2.665/2008, do  
Deputado Célio Moreira; e 2.666/2008, do Deputado Delvito Alves.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 25ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE REDAÇÃO NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, A 
REALIZAR-SE ÀS 14h30min DO DIA 1º/10/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Finalidade: Discutir e votar pareceres em fase de redação final.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 27ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE TURISMO, INDÚSTRIA, COMÉRCIO E COOPERATIVISMO NA 2ª SESSÃO 
LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 14h30min DO DIA 1º/10/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Em turno único: Projeto de Lei nº 2.627/2008, do Deputado Dalmo Ribeiro Silva.

Requerimento nº 2.909/2008, do Deputado Doutor Viana.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO ESPECIAL DOS AEROPORTOS, A REALIZAR-SE ÀS 15 horas DO DIA 1º/10/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 23ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE CULTURA NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, A 
REALIZAR-SE ÀS 15 horas DO DIA 1º/10/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relator.

2ª Parte (Ordem do Dia)



Discussão e votação de proposições da Comissão.

ORDEM DO DIA DA 26ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE ASSUNTOS MUNICIPAIS E REGIONALIZAÇÃO NA 2ª SESSÃO LEGISLATIVA 
ORDINÁRIA DA 16ª LEGISLATURA, A REALIZAR-SE ÀS 16 horas DO DIA 1º/10/2008

1ª Parte (Expediente)

Leitura e aprovação da ata. Leitura da correspondência e da matéria recebida. Designação de relatores.

2ª Parte (Ordem do Dia)

Discussão e votação de proposições que dispensam a apreciação do Plenário da Assembléia:

Requerimentos  nºs  2.889/2008,  do Deputado Dalmo Ribeiro  Silva;  2.905/2008, do Deputado Doutor  Viana,  e  2.911/2008, do Deputado 
Domingos Sávio.

Discussão e votação de proposições da Comissão.

TRAMITAÇÃO DE PROPOSIÇÕES

Parecer para Turno Único do Projeto de Lei Nº 2.627/2008

Comissão de Turismo, Indústria, Comércio e Cooperativismo

Relatório

De autoria do Deputado Dalmo Ribeiro Silva, o projeto de lei em tela visa declarar de utilidade pública a Associação Comercial e Industrial de  
Três Corações, com sede nesse Município.

Examinada  a  matéria  preliminarmente  pela  Comissão  de  Constituição  e  Justiça,  que  concluiu  por  sua  juridicidade,  constitucionalidade  e 
legalidade, cabe agora a esta Comissão deliberar conclusivamente sobre ela, conforme preceitua o art. 103, I, "a", do Regimento Interno.

Fundamentação

O Projeto de Lei nº 2.627/2008 pretende declarar de utilidade pública a Associação Comercial e Industrial de Três Corações, que tem como  
finalidade primordial defender os legítimos interesses das diversas classes empresariais, visando ao desenvolvimento do Município e da região.

Conforme consta  em seu estatuto,  promove  a defesa,  perante os  poderes  públicos  e  onde quer  que se faça  necessário,  dos  direitos  e  
reivindicações de seus associados, além de propugnar pelo desenvolvimento econômico-social regional e pelo fortalecimento da livre empresa.

Isso posto, acreditamos ser a instituição merecedora do título de utilidade pública.

Conclusão

Pelas razões expostas, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.627/2008 em turno único.

Sala das Comissões, 30 de setembro de 2008.

Vanderlei Miranda, relator.

Parecer para o 1º Turno do Projeto de Lei Nº 2.617/2008

Comissão de Defesa do Consumidor e do Contribuinte

Relatório

De autoria do Deputado Sargento Rodrigues, o Projeto de Lei nº 2.617/2008 "dispõe sobre a fiscalização da venda de ingressos de eventos 
artísticos, culturais e desportivos por cambista no âmbito do Estado de Minas Gerais".

A Comissão de Constituição e Justiça emitiu parecer pela juridicidade, constitucionalidade e legalidade da proposição. 

Vem agora a matéria a esta Comissão para receber parecer quanto ao mérito, nos termos do art. 188, combinado com o art. 102, IV, "a", do  
Regimento Interno.

Fundamentação

O projeto em exame tipifica como infração administrativa a venda de ingresso por pessoa física ou jurídica que atue como intermediária entre o  
organizador do evento artístico, cultural ou desportivo e o consumidor final, no intuito de obter ou tentar obter ganho ilícito em detrimento do 
povo ou de número indeterminado de pessoas, mediante especulação. Nos termos do projeto, considera-se ganho ilícito o ágio de venda de  
ingresso superior a 20% em relação ao valor oficialmente cobrado pelo organizador do evento.

São as seguintes as sanções previstas na proposição: apreensão dos ingressos, multa de 300 Unidades Fiscais do Estado de Minas Gerais –  



Ufemgs – e proibição de freqüentar estádios, se for o caso, por dois anos; em caso de reincidência, além da apreensão e da interdição de 
freqüentar os estádios nos termos mencionados, será cobrada multa no valor de 1.000 Ufemgs.

Da perspectiva penal, a ação dos cambistas enquadra-se no art. 2º, IX, da Lei nº 1.521, de 26/12/51, que dispõe sobre os crimes contra a  
economia popular. Segundo o referido dispositivo, configura crime "obter ou tentar obter ganhos ilícitos em detrimento do povo ou de número 
indeterminado de pessoas mediante especulações ou processos fraudulentos".

Como se vê, o ordenamento jurídico brasileiro repudia a ação especulativa dos cambistas, os quais se multiplicam em dias de jogos, "shows" e  
eventos artísticos  e culturais  de forte  apelo popular,  sendo o Estado, com a aprovação do projeto em estudo,  inovador  na proteção do  
consumidor ao controlar a atividade especulativa em questão.

Desse modo, a proposição visa a proteger o consumidor, que é a parte mais prejudicada, o qual, muitas vezes, desloca-se até os pontos de 
venda e não consegue comprar ingresso, tendo de se submeter, dessa forma, à ação dos cambistas. 

Por fim, destacamos que as sanções previstas no projeto sob exame são um meio eficaz de combate à ação dos cambistas, que terão de 
amargar  o  prejuízo  da  apreensão  dos  ingressos  e  abandonar  a  atividade  em questão,  uma vez  que  não  será  mais  lucrativa.  Todavia,  
entendemos que a apreensão dos ingressos e a aplicação de multa são suficientes para atingir o fim almejado no projeto, sem correr o risco de  
restringir sobremaneira a liberdade do cidadão, mesmo que cambista.

Dessa forma, apresentamos, ao final deste parecer, o Substitutivo nº 1, com o intuito de suprimir a sanção relativa à proibição de freqüentar  
estádios, bem como aprimorar o projeto quanto à técnica legislativa.

Conclusão

Em face do exposto, opinamos pela aprovação do Projeto de Lei nº 2.617/2008 na forma do Substitutivo nº 1, apresentado a seguir.

SUBSTITUTIVO Nº 1

Dispõe sobre a venda de ingressos para eventos artísticos, culturais e desportivos no Estado e dá outras providências.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1º – Constitui infração administrativa a venda de ingressos por pessoa física ou jurídica que atue como intermediária entre o organizador  
do evento artístico, cultural ou desportivo e o consumidor final, com o intuito de obter ganho ilícito em detrimento do povo ou de número  
indeterminado de pessoas, mediante especulação.

Parágrafo único – Considera-se ganho ilícito, para os efeitos do "caput" deste artigo, o ágio de venda de ingresso superior a 20% (vinte por 
cento) do valor cobrado pelo organizador do evento.

Art. 2º – Constatada a infração administrativa de que trata esta lei, o infrator fica sujeito às seguintes penalidades:

I – apreensão dos ingressos e multa de 300 Ufemgs (trezentas Unidades Fiscais do Estado de Minas Gerais);

II – em caso de reincidência, apreensão dos ingressos e multa de 1.000 (mil) Ufemgs. 

Art. 3º – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.

Sala das Comissões, 30 de setembro de 2008.

Délio Malheiros, Presidente e relator - Vanderlei Miranda - Sargento Rodrigues.

Parecer de Redação Final do Projeto de Lei N° 2.613/2008

Comissão de Redação

O Projeto de Lei n° 2.613/2008, de autoria do Deputado André Quintão, que declara de utilidade pública a Associação de Proteção e Assistência  
aos Condenados – Apac –, no Município de São João del-Rei, foi aprovado em turno único, na forma original.

Vem agora o projeto a esta Comissão, a fim de que, segundo a técnica legislativa, seja dada à matéria a forma adequada, nos termos do § 1°  
do art. 268 do Regimento Interno.

Assim sendo, opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de acordo com o aprovado.

PROJETO DE LEI N° 2.613/2008

Declara de utilidade pública a Associação de Proteção e Assistência aos Condenados – Apac – de São João del-Rei, com sede nesse Município. 

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° – Fica declarada de utilidade pública a Associação de Proteção e Assistência aos Condenados – Apac – de São João del-Rei, com sede  
nesse Município.

Art. 2° – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação.



Sala das Comissões, 24 de setembro de 2008.

Lafayette de Andrada, Presidente - Gláucia Brandão, relatora - Inácio Franco.

Parecer de Redação Final do Projeto de Lei N° 2.636/2008

Comissão de Redação

O Projeto de Lei n° 2.636/2008, de autoria do Deputado Alberto Pinto Coelho, que declara de utilidade pública o Conselho Comunitário de  
Segurança Pública – Consep-MV –, com sede no Município de Camanducaia, foi aprovado em turno único, na forma original.

Vem agora o projeto a esta Comissão, a fim de que, segundo a técnica legislativa, seja dada à matéria a forma adequada, nos termos do § 1°  
do art. 268 do Regimento Interno.

Assim sendo, opinamos por se dar à proposição a seguinte redação final, que está de acordo com o aprovado.

PROJETO DE LEI N° 2.636/2008

Declara de utilidade pública o Conselho Comunitário de Segurança Pública do Distrito de Monte Verde – Consep-MV –, com sede no Município 
de Camanducaia.

A Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais decreta:

Art. 1° – Fica declarado de utilidade pública o Conselho Comunitário de Segurança Pública do Distrito de Monte Verde – Consep-MV –, com sede 
no Município de Camanducaia.

Art. 2° – Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

Sala das Comissões, 24 de setembro de 2008.

Lafayette de Andrada, Presidente - Gláucia Brandão, relatora - Inácio Franco.

MATÉRIA ADMINISTRATIVA

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na data de 29/9/08, o Sr. Presidente, nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, e nos termos das Resoluções nºs 
5.100, de 29/6/91, 5.179, de 23/12/97, e 5.203, de 19/3/02, c/c as Deliberações da Mesa nºs 1.509, de 7/1/98, e 1.576, de 15/12/98, 
assinou os seguintes atos relativos a cargos em comissão de recrutamento amplo do Quadro de Pessoal desta Secretaria:

Gabinete do Deputado Agostinho Patrús Filho

nomeando Ibrahim A. Campos para o cargo de Auxiliar de Serviços de Gabinete, padrão VL-26, 4 horas.

Gabinete do Deputado Durval Ângelo

exonerando Edmar Rosa Sobrinho do cargo de Supervisor de Gabinete I, padrão VL-42, 8 horas;

exonerando Silvana Nogueira Vieira do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 8 horas;

nomeando Edmar Rosa Sobrinho para o cargo de Técnico Executivo de Gabinete, padrão VL-55, 8 horas;

nomeando Silvana Nogueira Vieira para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete II, padrão VL-19, 8 horas.

Gabinete do Deputado Neider Moreira

exonerando Marina Guimarães de Faria do cargo de Auxiliar de Gabinete I, padrão VL-30, 4 horas;

nomeando Mariana Conceição Couto Silva para o cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 8 horas.

Gabinete do Deputado Vanderlei Miranda

exonerando, a partir de 30/9/08, Guilherme Alves de Jesus do cargo de Agente de Serviços de Gabinete I, padrão VL-18, 4 horas;

exonerando, a partir de 30/9/08, Moisés Sathler Berbert do cargo de Agente de Serviços de Gabinete, padrão VL-16, 4 horas.

Gabinete do Deputado Walter Tosta

exonerando Isaltino de Oliveira Castro do cargo de Secretário de Gabinete, padrão VL-34, 8 horas;



exonerando Marcilio Cossenzo Géa do cargo de Atendente de Gabinete I, padrão VL-22, 8 horas;

nomeando Isaltino de Oliveira Castro para o cargo de Auxiliar Técnico Executivo II, padrão VL-52, 4 horas;

nomeando Marcilio Cossenzo Géa para o cargo de Assistente Técnico de Gabinete I, padrão VL-46, 4 horas.

Nos termos do inciso VI, do art. 79, da Resolução nº 5.176, de 6/11/97, da Lei nº 9.384, de 18/12/86, e da Resolução nº 5.203, de 19/3/02,  
assinou o seguinte ato:

nomeando Ana Claudia Silveira Leite para o cargo em comissão de recrutamento amplo de Assistente Legislativo I, padrão VL-36, código AL-
EX-02, do Quadro de Pessoal desta Secretaria, com exercício no Gabinete da Liderança do BSD. 

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 17/2008

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 14/2008

Objeto: aquisição de fitas para áudio e videocassete e pilhas alcalinas.

Tendo em vista a desclassificação de todas as pregoantes participantes do lote 3 do pregão supracitado, o pregoeiro declara o referido lote  
fracassado.

Belo Horizonte, 30 de setembro de 2008.

José Henrique Ribeiro Campos, pregoeiro.

AVISO DE LICITAÇÃO 

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 65/2008

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 59/2008

Objeto: aquisição de equipamentos de som para o plenário e o teatro.

Pregoante vencedor: R.V. Comercial de Máquinas Ltda.

Belo Horizonte, 30 de setembro de 2008.

José Henrique Ribeiro Campos, pregoeiro.

AVISO DE LICITAÇÃO

PROCESSO LICITATÓRIO Nº 72/2008

PREGÃO ELETRÔNICO Nº 66/2008

Objeto: contratação de empresa de engenharia para a prestação de serviços em portões, cancelas e interfones. Pregoante vencedor: A.A.A.  
Teletron Casa do Portão Eletrônico Comércio e Indústria Ltda.

Belo Horizonte, 30 de setembro de 2008.

José Henrique Ribeiro Campos, pregoeiro.

TERMO DE CONTRATO DE DOAÇÃO

Contratante: Assembléia Legislativa do Estado de Minas Gerais. Contratada: Comunidade Kolping Rainha da Paz. Objeto: doação de bem móvel  
inservivel, 1 microcomputador marca Zenith, modelo Station LX2, patrimônio nº 018.983. Licitação: dispensada.

ERRATAS

ATOS DA MESA DA ASSEMBLÉIA

Na publicação da matéria em epígrafe verificada na edição de 19/9/2008, na pág. 114, col. 2, sob o título "Gabinete do Deputado Doutor 
Rinaldo", onde se lê:

"Hilza Maria Pedrosa Cardoso", leia-se:

"Rilza Maria Pedrosa Cardoso".



Parecer SOBRE O VETO PARCIAL À PROPOSIÇÃO DE LEI COMPLEMENTAR Nº 112

Na publicação da matéria em epígrafe, verificada na edição de 30/9/2008, na pág. 138, col. 2, na "Conclusão", onde se lê: 

"os arts. 13, 31 e 50," leia-se: 

"o § 2º do art. 59 da Lei Complementar nº 59, acrescido pelo art. 13, os arts. 31 e 50;"


